

Anexa 1 la orientările DAU (TAXUD/1619/08 rev. 3.4): Prezentare generală a ț ărilor Uniunii Europene

Pentru scopuri vamale, fiscale și statistice, Uniunea Europeană (UE) face distincții între patru zone diferite:

- o zonă vamală;
- o zonă de accize;
- o zonă de TVA;
- o zonă statistică.

Zone excepț ionale

Unele zone aparț in teritoriului geografic al UE, dar nu se încadrează în zona vamală, în zona de accize și /sau cea de TVA ale UE. Aceste zone sunt considerate ca fiind excepț ionale. Ț ările care nu sunt membre ale Uniunii Europene sunt numite și i „ț ări terț e”.

Dacă se importă bunuri dintr-o zonă excepț ională care nu aparț in zonei vamale UE, se aplică aceleași reguli ca la importul de bunuri dintr-o ț ară nemembră UE.

Exemplu:

Insulele Feroe, Groenlanda, Ceuta și Melilla fac parte din teritoriul unor state membre ale UE, dar nu sunt incluse în zona vamală și în cea fiscală a UE. În sensul plăț ii taxelor de import, a TVA și a accizelor, aceste zone sunt considerate ț ări terț e.

Codurile de ț ară corespunzătoare sunt publicate regulat în *Jurnalul Oficial al Uniunii Europene* pe baza articolului 5 alineatul (2) din Regulamentul (CE) nr. 471/2009 al Parlamentului European și al Consiliului din 6 mai 2009 privind statisticile comunitare privind comerț ul exterior cu ț ările terț e și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1172/95 al Consiliului. Cel mai recent act legislativ pertinent este Regulamentul (UE) nr. 1106/2012 al Comisiei din 27 noiembrie 2012 de punere în aplicare a Regulamentului (CE) nr. 471/2009 al Parlamentului European și al Consiliului privind statisticile comunitare privind comerț ul exterior cu ț ările terț e, în ceea ce priveș te actualizarea nomenclatorului ț ărilor și teritoriilor (JO L 328, 28.11.2012, p. 7-15). Codificarea ț ărilor și teritoriilor se bazează pe standardul ISO alfa 2 în vigoare, în măsura în care acesta este compatibil cu cerinț ele legislației comunitare. Pentru lista completă a codurilor de ț ară, a se vedea legislația privind nomenclatura ț ărilor și teritoriilor pentru statisticile comerț ului exterior al Comunității și ale comerț ului dintre statele membre, legislație actualizată periodic și disponibilă pe site-ul internet [GEONOM](#).

Tabelul de mai jos oferă o privire de ansamblu asupra zonelor vamale și fiscale din UE. Acesta indică dacă o ț ară/zonă face parte din zona vamală, zonal TVA și /sau de accize.

A Ț ara/zona	B Cod alfa	D Teritoriu (1)	E Zona vamală	F Zona TVA/TIC	G Zona de accize	H Zona statistică
Austria	AT	Da	Da	Da	Da	Da
Belgia	BE	Da	Da	Da	Da	Da
Bulgaria	BG	Da	Da	Da	Da	Da
Cipru (2)	CY	Da	Da	Da	Da	Da
Republica Cehă	CZ	Da	Da	Da	Da	Da
Croaț ia	HR	Da	Da	Da	Da	Da

Danemarca	DK	Da	Da	Da	Da	Da
Insulele Feroe	FO	Nu	Nu	Nu	Nu	Nu
Groenlanda	GL	Nu	Nu	Nu	Nu	Nu
Germania	DE	Da	Da	Da	Da	Da
Busingen (3)	CH	Da	Nu	Nu	Nu	Nu
Heligoland (12)	DE	Da	Nu	Nu	Nu	Da
Jungholz și Mittelberg (Kleines Walsertal)	AT	Da	Da	Da	Da	Da
Estonia	EE	Da	Da	Da	Da	Da
Finlanda	FI	Da	Da	Da	Da	Da
Insulele Åland (4)	FI	Da	Da	Nu	Nu	Da
Franța	FR	Da	Da	Da	Da	Da
Noua Caledonie	NC	Nu	Nu	Nu	Nu	Nu
Wallis și Futuna	WF	Nu	Nu	Nu	Nu	Nu
Polinezia Franceză	PF	Nu	Nu	Nu	Nu	Nu
Mayotte (13)	YT	Da	Da	Nu	Nu	Da
Saint-Martin (partea franceză)	FR	Da	Da	Nu	Nu	Da
Saint-Barthélemy	BL	Nu	Nu	Nu	Nu	Nu
Saint-Pierre și Miquelon	PM	Nu	Nu	Nu	Nu	Nu
Guadelupa	FR	Da	Da	Nu	Nu	Da
Martinica	FR	Da	Da	Nu	Nu	Da
Guyana Franceză	FR	Da	Da	Nu	Nu	Da
Réunion	FR	Da	Da	Nu	Nu	Da

Teritoriile Australe și Antarctice Franceze (TAAF)	TF	Nu	Nu	Nu	Nu	Nu
Monaco	FR	Nu	Da	Da	Da	Da
Grecia	GR	Da	Da	Da	Da	Da
Muntele Athos	GR	Da	Da	Nu	Da	Da
Ungaria	HU	Da	Da	Da	Da	Da
Irlanda	IE	Da	Da	Da	Da	Da
Italia	IT	Da	Da	Da	Da	Da
Campione d'Italia (5)	CH	Da	Nu	Nu	Nu	Nu
Livigno	IT	Da	Nu	Nu	Nu	Nu
Lacul Lugano (6)	IT	Da	Nu	Nu	Nu	Nu
San Marino (7)	SM	Nu	Nu	Nu	Da/Nu (9)	Nu
Letonia	LV	Da	Da	Da	Da	Da
Lituania	LT	Da	Da	Da	Da	Da
Luxemburg	LU	Da	Da	Da	Da	Da
Malta	MT	Da	Da	Da	Da	Da
Țările de Jos	NL	Da	Da	Da	Da	Da
Polonia	PL	Da	Da	Da	Da	Da
Portugalia	PT	Da	Da	Da	Da	Da
România	RO	Da	Da	Da	Da	Da
Slovenia	SI	Da	Da	Da	Da	Da
Slovacia	SK	Da	Da	Da	Da	Da
Spania	ES	Da	Da	Da	Da	Da

Insulele Canare (10)	ES	Da	Da	Nu	Nu	Da
Ceuta	XC	Da	Nu	Nu	Nu	Nu
Melilla	XL	Da	Nu	Nu	Nu	Nu
Andorra (9)	AD	Nu	Nu	Nu	Nu	Nu
Suedia	SE	Da	Da	Da	Da	Da
Regatul Unit	GB	Da	Da	Da	Da	Da
Insula Man	GB	Nu	Da	Da	Da	Da
Gibraltar	GI	Da	Nu	Nu	Nu	Nu
Insulele Anglo-Normande (11)	GB	Nu	Da	Nu	Nu	Da

1. Este vorba despre teritoriul Uniunii Europene, astfel cum este definit la articolul 52 din Tratatul privind Uniunea Europeană și la articolul 355 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene, care poate să difere de teritoriul politic al statului membru în cauză.

2. Inclusiv baza forțelor armate britanice, unde militarii pot fi aprovizionați și cu bunuri scutite de impozit.

Regulamentul (CE) nr. 866/2004 stabilește condițiile în care bunurile obținute în întregime în zonele care nu se află sub controlul efectiv al Guvernului Republicii Cipru sau care au fost supuse ultimei transformări sau prelucrări substanțiale, justificate economic, într-o întreprindere dotată în acest scop, situată în zonele care nu se află sub controlul efectiv al Guvernului Republicii Cipru, pot intra în zonele controlate de Guvernul cipriot ca bunuri comunitare.

În ceea ce privește bunurile care trec frontiera în direcția opusă, respectiv din zonele controlate de guvern în zonele care nu se află sub controlul efectiv al Guvernului Republicii Cipru, nu sunt necesare formalități de export și aceste bunuri nu sunt eligibile pentru restituiri agricole deoarece întregul teritoriu al Republicii Cipru a aderat la Uniunea Europeană în luna mai 2004.

3. Din punct de vedere geografic, Busingen este situat în Elveția, dar este teritoriu german și, în practică, este considerat ca făcând parte din zona vamală a Elveției.

4. Insulele Åland au aderat la teritoriul UE printr-o declarație suplimentară, însă **numai** în scopuri vamale. Prin urmare, Insulele Åland nu fac parte din zonele de TVA sau de accize ale UE.

5. Din punct de vedere geografic, Campione d'Italia este situată în Elveția.

6. Aplicabil numai pentru zona italiană a Lacului Lugano, de la țarm până la granița politică a zonei dintre Ponte Tresa și Ponte Ceresio. Restul zonei constituie teritoriu elvețian.

7. San Marino a instituit o uniune vamală cu UE.

8. În urma acordurilor administrative, exporturile de bunuri supuse accizelor în San Marino trebuie să fie reglementate de un document administrativ de acoperire (DAA).

9. Principatul Andorra a stabilit o uniune vamală cu UE. Capitolele 1-24 (transport) se încadrează la T1, altele la T2 (bunuri supuse restituirii taxelor provenite din Andorra, întotdeauna T1 cu clauza „nu se percepe decât elementul agricol - Acordul CEE-Andorra”).

10. Insulele Canare cuprind insulele Lanzarote, Fuerteventura, Gran Canaria, Tenerife, La Gomera, El Hierro și La Palma.

11. Insulele Anglo-Normande cuprind insulele Alderney, Jersey, Guernsey, Sark, Herm și insulele Minquiers.

12. Helgoland nu face parte din teritoriul vamal al UE dar, conform dispozițiilor articolului 161 alineatul (3) din Codul Vamal, mărfurile livrate în Helgoland nu sunt considerate ca fiind exporturi din teritoriul vamal al UE. Produsele agricole destinate Insulei Helgoland vor fi considerate exportate în sensul dispozițiilor privind plata restituirilor [articolul 43 din Regulamentul (CE) nr. 612/2009 al Comisiei].

13. Prezintă situația Mayotte după intrarea, la 1.1.2014, în UE și în teritoriul vamal și statistic al UE.